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Георги Лозанов още е в СЕМ, не му удължили и отпуска  

Версия: тупат топката, за да може сегашният състав да избере шефове на БНТ и 

БНР  

Трета поредна седмица председателят на Съвета за електронни медии (СЕМ) Георги 

Лозанов не може да напусне, въпреки че подаде оставка и от поста, и от органа още на 

25 февруари. А от днес се налага да ходи и на работа, след като отпускът, в който е 

оттогава, не е бил удължен вчера, научи Клуб Z. 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ ПОДАДЕ ОСТАВКА ЗАРАДИ ТЕЛЕВИЗИЯ "ПИК" 

В дневния ред на заседанието на СЕМ във вторник оставката на Лозанов отново е 

фигурирала, но решение не е взето. Този път един от членовете - Анна Хаджиева, е 

отсъствала по уважителни причини. Преди седмица обаче съветът е бил в пълен състав, 

без самия председател, но напускането му отново не бе гласувано. 

СЕМ ОТНОВО НЕ ГЛАСУВА ОСТАВКАТА НА ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 

Мандатът на Лозанов като шеф изтича на 1 април, а като член на съвета - на 8 април. 

Той е избран от парламентарната квота и ако бъде освободен предсрочно - по закон 

Народното събрание ще има едномесечен срок да гласува нов човек на мястото му, 

обясни Иво Атанасов от СЕМ пред Клуб Z. 

Той замества Лозанов на председателския пост "от вторник до вторник", откакто е 

подадена оставката, но вчера е обявил, че поема отговорността за последен път. 

Предложил е на Мария Стоянова да е заместващ, но тя е отказала.  

"Ще се окаже, че е по-лесно да те освободят от затвора, отколкото от СЕМ", 

пошегува се Атанасов. И обяви, че не е съгласен с останалите членове на СЕМ, които 

отлагат гласуването на оставката.  

Според източници на Клуб Z в парламента, освобождаването на Лозанов от съвета по 

негово желание може да създаде проблем, защото на депутатите ще им се наложи да 

попълнят не само неговото място, а и това на Анюта Асенова. Нейният мандат в СЕМ 

изтече преди повече от година, заедно с този на Хаджиева, която е назначение на 

президента. 

В Закона за радиото и телевизията пише, че при изтекъл мандат членовете на съвета 

продължават да изпълняват задълженията си, докато институцията, от която са 

избрани, назначи нов човек на мястото. Едномесечният срок за подмяна на състава 

важи само при гласувана оставка - иначе срок няма. 

БЕТИНА ЖОТЕВА: МЕДИИТЕ В БЪЛГАРИЯ ПРЕЖИВЯВАТ ТУРБУЛЕНТЕН 

ПЕРИОД 

Държавният глава Росен Плевнелиев преди месеци предложи за мястото на Анна 

Хаджиева в СЕМ говорителката на МВнР Бетина Жотева , но по закон тя не може да 

встъпи в длъжност, докато парламентът не гласува нови членове на мястото на тези с 

изтекъл мандат. Към момента това е само Анюта Асенова, но след 8 април и за мястото 

на Георги Лозанов трябва да има нова кандидатура. 



В Народното събрание обаче изборът е тема-табу, показа проверка на Клуб Z. 

Процедура за номинации не е стартирана, а и депутатите от най-голямата управляваща 

партия - ГЕРБ, засега нямат предложения. И те не бързат, и останалите партии. 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ ПРЕД КЛУБ Z: В СЕМ ПОНЯКОГА ЕДИН МЕСЕЦ Е 

ПОВЕЧЕ ОТ ГОДИНА 

Една от версиите за "спокойствието" по темата в парламента е, че се изчаква сегашният 

състав на СЕМ да проведе конкурсите за нови генерални директори на БНТ и БНР. 

Мандатите и в двете обществени медии изтичат скоро - в радиото през май, а в 

телевизията - през лятото. Вчера СЕМ обяви и правилата и сроковете за избор и 

критериите за кандидатите за наследник на Радко Янкулов в БНР. 

Предстои старт на същата процедура и за приемник на Вяра Анкова на "Сан Стефано" 

29. 

Според закона и медийни специалисти, дори СЕМ да гласува оставката на Лозанов, 

останалите четирима членове на СЕМ могат да продължат конкурсите и дори да 

изберат законно новите директори, въпреки изтеклите мандати и непълния си 5-членен 

състав. 

Медийният регулатор може да заседава при наличие на "достатъчно присъстващи за 

взимане на решения". Тоест и при трима участници за решения, изискващи обикновено 

мнозинство, и при четирима - ако процедурата изисква мнозинство от 2/3, решенията на 

СЕМ ще са законни. Оставката обаче ще "спеши" парламента до месец да посочи ново 

попълнение за мястото на Лозанов и няма как да се обясни защо не се сменя и другият 

медиен надзорник с изтекъл мандат.  

 


